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     Mnozí lidé v dnešní době říkají, že víru v Boha 
je potřeba probouzet a předávat tak, aby lidé měli 
naději. To je jistě správné. Je potřeba dát lidem na-
ději, že když půjdou po určité cestě, bude jejich ži-
vot šťastnější. Tak nakonec jednal Ježíš i apoštolo-
vé. 
     V dnešní době si tento optimistický přístup k ži-
votu mnozí vysvětlují tak, že nemáme lidi „strašit“ 
věčným zavržením a pohromami, ale umožňovat li-
dem určitá uspokojení a uvolnění od morálních 
břemen. Tím by i mnozí nevěřící nebo víru neprak-
tikující lidé získali kladný přístup k církvi. Proto je 
snahou vycházet lidem v morální oblasti vstříc a 
být tolerantní k jejich chybám. Říká se, že není tře-
ba se moc modlit, ale spíše pracovat sociálně. Říká 
se, že není potřeba se zpovídat, protože v podstatě 
nehřešíme, spíše podléháme emocím a to je lidské. 
Říká se, že není potřeba se postit, ani není potřeba 
mít zvláštní mariánskou a eucharistickou úctu. 
     Tyto názory skutečně působí i na mnoho věří-
cích sympaticky, ale zkušení lidé vědí, že je to jen 
povrchní líbivá cesta, která krátkodobě člověka 

uspokojí, ale pak přinese prázdnotu a dostává člo-
věka do beznaděje. Tato cesta nevede ke šťastné-
mu životu, protože opomíjí smysl života. My se 
máme totiž na své životní pouti zbavovat chybných 
sklonů a jedině pak můžeme vstoupit do nebeské 
blaženosti. 
     Uvědomme si, jak jednal Ježíš. Ten byl určitě 
milosrdný a tolerantní i k hříšníkům, kteří litovali 
hříšného jednání, ale důsledně požadoval obrácení. 
Ovšem je zřejmé, že zpočátku obrácení není poho-
dlná cesta, ale s pomocí Boží vede k trvalému míru 
v duši a tedy ke šťastnému životu. Takže kdo chce 
prožívat šťastný život, musí nejdříve přijmout potí-
že s obrácením. Jinak to nejde. 
     Pravá naděje je vždy založena na pravdě. Pokud 
to nechceme přijmout a hledáme naději založenou 
na líbivých frázích a krátkodobých uspokojeních, 
určitě si připravujeme utrpení a pohromy. Ovšem 
kritiku této chybné cesty musíme vést taktně a 
s láskou. Jedině tam, kde je pýcha a vzpoura proti 
Bohu, tam je správné říci pevně a klidně, že tato 
cesta je chybná. 
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     Prožíváme těžkou dobu. Člověk neví, čemu má 
vůbec věřit, kdo informuje pravdivě. Teprve časem 
se dozví jak různé události ve skutečnosti proběhly a 
kde byla pravda. Ovšem dnešní člověk je nakloněn 
věřit nepravdám, protože jsou zabaleny do líbivých 
informací a nepožadují po člověku, aby se měnil. 
     Ale Bůh nám přesto, že se od něj vzdalujeme, dá-
vá poznat pravdu mimořádným způsobem. Též nám 
chce pomoci stále více ve stupňující se těžké době. 
Ovšem On nám pravdu a pomoc nemůže vnucovat, 
protože dal lidem svobodnou vůli. Jeho pomoc je na-
bízena zejména skrze mariánská zjevení. Ale tam, 
třeba v Medžugorji, se stále mluví hlavně o modlitbě. 
To ovšem mnoho lidí v dnešní době málo oslovuje. 
Mají totiž dojem, že tuto radu znají, a proto jí nevě-
nují pozornost. Zapomínají, že Panna Maria stále při-
pomíná, že se máme modlit srdcem, to znamená 
uskutečňovat v životě slova modlitby, a to je z počát-
ku těžké. To se lidem většinou nechce dělat. Namlou-
vají si, že jim to nic nepřinese. Ovšem v tom se mýlí. 
Tento názor zastávají z pohodlnosti. 
     Co se děje když se člověk začne modlit srdcem? 
Když začne, jak od nás žádá modlitba odpouštět své-
mu bratru, snažit se nelhat, nekrást, nepodvádět, být 
věrný v manželství, trpělivě snášet svůj osud? Potom 
se otevře Duchu Svatému, který mu ukazuje, co je 
pravdou a navíc dodává sílu pravdu uskutečňovat ve 
svém životě. Pak se začne pozitivně měnit a získává 
mír v duši, i když se vyskytnou těžkosti. Že tomu tak 
je, vidíme i na historických příkladech: 

     Noe se upřímně modlil a Bůh mu řekl, že okolní 
svět žije egoisticky, a proto bude zničen potopou. 
Vnuknul mu, ať si staví loď. Noe uposlechl Jeho hla-
su a budoval ji několik roků. Ti, kteří si užívali neu-
kázněně a egoisticky krátkodobých radostí světa, se 
mu posmívali až do okamžiku, kdy nastaly obrovské 
deště. 
     V Sodomě a Gomoře, v okolí Mrtvého moře, byla 
nádherná a úrodná krajina a asfaltové doly. Lidé pro-
dávali toto přírodní bohatství kupcům a získali tak 
velké jmění. To je zavedlo na cestu maximálního 
egoismu a homosexuálních orgií. Nechtěli slyšet o 
obrácení. Posmívali se Abrahámovi a Lotovi, že se 
modlí a respektují morální řád. A když anděl odvedl 
na prosby Abraháma váhavého Lota, z tohoto místa 
pak začala padat na tuto oblast z nebe hořící síra a 
zničila jejich morální ohavnosti. Někdo řekne, že je 
to biblická bajka, proto při poutích Centra VÉRITÉ 
„Netradičně do Svaté země“ se zastavujeme v Gomo-
ře. Poutníci vidí tuto zničenou zemi, velké množství 
vyhořelé síry a ještě si z těchto míst odnesou kousky 
nevyhořelé síry na důkaz, že se to stalo. (Další pouť je 
od 18. do 29. března 2015; přihlášky do listopadu 2014) 
     Proto se snažíme modlit srdcem, abychom vníma-
li Ducha Svatého, který nás povede v těžké době a 
navíc nás bude posilovat k dobrému životu. Stačí dě-
lat denně, ale opravdu denně, malé sebezápory z lás-
ky k Bohu. To není otázka pevné vůle, ale dobré vů-
le. 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 8/2014) 


